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https://www.100test.com/kao_ti2020/233/2021_2022__E3_80_8A_

E8_B4_A2_E5_8A_A1_E4_c46_233114.htm 一、单项选择题 1.下

列有关会计主体的表述不正确的是（ ）。 A．企业的经济活

动应与投资者的经济活动相区分 B．会计主体可以是独立的

法人，也可以是非法人 C．会计主体可以是盈利组织，也可

以是非盈利组织 D．会计主体必须要有独立的资金，并独立

编制财务报告对外报送 正确答案：D 答案解析：会计主体即

会计信息所反映的特定单位。会计主体界定了会计工作的范

围，将本企业的经济活动与其他企业的经济活动相区分。会

计主体不同于法律主体。一般来讲，法律主体必然是一个会

计主体，但会计主体不一定是法律主体。现实生活中，行政

事业单位、企业、企业的分支机构以及由若干家企业通过控

股关系组成的集团公司均可作为一个会计主体。故选项ABC

的表述均正确。而当某一会计主体不能独立对外时，如独立

核算的销售部门等，则无须对外报送独立的财务报告。 【该

题针对“会计核算基本假设”知识点进行考核】 A B C D 2.下

列各项中，能够引起资产和所有者权益同时发生变动的是( )

。 A．发行债券的公司将可转换公司债券转为资本 B．董事

会提出股票股利分配方案 C．接受股东投入的货币资金 D．

以盈余公积转增资本 正确答案：C 答案解析：将可转换公司

债券转换为资本，负债减少，所有者权益增加；董事会提出

股票股利分配方案，企业不作账务处理，不影响所有者权益

变动；接受股东投入的货币资金，银行存款和实收资本同时

增加，资产和所有者权益同时变动；以盈余公积转增资本，



减少盈余公积，增加实收资本（股本），所有者权益总额不

会发生变化。 【该题针对“会计要素及其确认”知识点进行

考核】 A B C D 3.A公司对B公司投资，占B公司表决权资本

的16％，B公司生产产品依靠A公司提供的配方，并规定B公

司不得改变其配方，故A公司确认对B公司具有重大影响。此

项业务处理是根据会计信息质量要求的是（ ）。 A.重要性 B.

相关性 C.谨慎性 D.实质重于形式 正确答案：D【该题针对“

财务会计信息质量要求”知识点进行考核】 A B C D 4.下列说

法中，体现了可比性要求的是（ ）。 A.对融资租入的固定资

产视同自有固定资产核算 B.发出存货的计价方法一经确定，

不得随意改变，如有变更需在财务报告中说明 C.对有的资产

、负债采用公允价值计量 D.期末对存货采用成本与可变现净

值孰低法计价 正确答案：B 答案解析：对融资租入的固定资

产视同自有固定资产核算体现了实质重于形式的要求；对有

的资产、负债采用公允价值计量体现了相关性要求；期末对

存货采用成本与可变现净值孰低法计价体现了谨慎性要求。 

【该题针对“财务会计信息质量要求”知识点进行考核】 A

B C D 5.下列各项中，没有体现实质重于形式会计原则的是（ 

）。 A.商品售后租回不确认商品销售收入 B.融资租入固定资

产视同自有固定资产 C.售后回购业务不确认销售收入 D.材料

按计划成本进行日常核算 正确答案：D 答案解析：企业应当

按照交易或事项的经济实质进行会计核算，而不应当仅仅按

照它们的法律形式作为会计核算的依据。实质是指交易或事

项的经济实质，形式是指交易或事项的法律形式。售后回购

、售后回租和融资租赁都体现了实质重于形式要求。 【该题

针对“财务会计信息质量要求”知识点进行考核】 A B C D 6.



下列资产计量中，属于按历史成本计量的是（ ）。 A.应收账

款按扣减坏账准备后的净额列报 B.固定资产按加速折旧法计

提折旧 C.按实际支付的全部价款作为取得资产的入账价值 D.

交易性金融资产期末按公允价值调整账面价值 正确答案：C 

答案解析：应收账款在计提了坏账准备后，以扣除坏账准备

后的净额列报，固定资产采用加速折旧法计提折旧，均体现

了会计信息质量的谨慎性要求；资产按其取得时的实际成本

计量，体现历史成本计量属性；交易性金融资产期末按公允

价值调整账面价值，体现公允价值计量属性。 【该题针对“

会计计量属性”知识点进行考核】 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


